
                                                                                                                                   

 

 
Referat fra mødet i GJUK’s bestyrelse MANDAG  DEN  24. AUGUST  2009 KL. 19,00 I GJUK  
 
1.Godkendelse af referatet fra mødet 
den 15.6.2009 

Referatet godkendt 

2.Efterretninger/siden sidst:  
a) medlemstal, MK:71 JK:154 UK:161 
 
 
 
 
 
b) økonomi, institution(medsendt) 
 
 
 
 
 
 
 
 
c) økonomi, bar(medsendt) 
 
 
d) økonomi, Støttefond(medsendt) 
 
 
e) kontraktmål i Skanderborg  
 
 

 
Medlemstallet i klubben ser p.t. yderst fornuftigt ud. Der har aldrig tidligere været så mange børn 
indmeldt i miniklubben og også juniorklubbens medlemstal er fornuftigt. Hvis vi formår at fastholde 
medlemstallet vil vi komme flot ud af året også med et overskud. Men der er heller ingen tvivl om, at 
der skal ”arbejdes” hårdt for at børnene bliver i klubben og at der bliver igangsat en masse aktivitet, så 
børnene har lyst til at være i klubben. 
 
Den udsendte økonomiske balance pr. 31.7. 2009 gennemgået. Samlet er der 44 % tilbage på 
budgettet mens der er 41,66% tilbage af året. Hertil skal så fratrækkes de ”indefrosne” 1%, som 
byrådet tidligere har besluttet og som forventes at blive konverteret  til en egentlig besparelse. Modsat 
er budgettet heller ikke korrigeret for tilskuddet til handicappet barn samt tilskud til særlig opsøgende 
indsats ca. kr. kr. 88.000 kr. Vi har også fået refusion for vore flexjobbere for de første 4 måneder og 
forventer at få et samlet årligt tilskud hertil på ca. 665.000. Derfor ser økonomien for 2009 fornuftig ud 
og der forventes også et overskud, der kan være yderst belejligt at have, såfremt der er udsigt til 
besparelser fremadrettet på budgettet for 2010. 
 
Balance for baren gennemgået og der er ingen bemærkninger. Det ser fornuftigt ud også. Et overskud 
på driften p.t. er 7.800. 
 
Balancen for Støttefonden gennemgået. Det udviser nu et overskud på kr. 8.000, men der er endnu 
ikke betalt udgift til forsikring, der udgør ca. kr. 6.000.  
 
Til punktet er udsendt GJUK’s kontrakt for 2009, direktionens følgebrev om kontraktmål vedr. 
nedbringelse af sygefravær, der er høj i Skanderborg Kommune, sammenlignet med andre mange 
andre kommuner. Skanderborg Byråds service- og kvalitetsmål for 2010-2013 er også medsendt til 
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Kommune(medsendt oversigt)Hvad ønsker 
vi? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
f) Orientering om budget år 2010 - hvor 
står vi ? 
 
 
 
 
 
 
 
g) sommeren i GJUK 
 
 
 
 
 
 
 
h) Ture i efteråret 

dagsordenspunktet. Bestyrelsen drøftede klubbens ønsker til kontraktmål for 2010 og udtrykte ønske 
om, at det kunne være befriende og formålstjenligt om et meget centralt kontraktmål kunne være 
klubbens kærneydelse, nemlig at skabe rammer og rum for børn og unges fritid, leg og læring. 
Efterhånden er det sådan, at rigtig mange ressourcer bruges på børn og unge med særlige behov og 
desuden er det stadig sådan, at det er den brede gruppe af børn og unge, der skaber det økonomiske 
grundlag for hele klubbens virksomhed, herunder også arbejdet med børn med særlige behov. Det er 
vigtigt også på den baggrund, at der er mange børn og unge i klubben. Bestyrelsen ønsker derudover, 
at klubben skal fortsætte med de indsatsområder, der allerede er. Med hensyn til særligt fokus på 
sygefravær, så er det altid relevant også i GJUK, men det deciderede sygefravær i GJUK er 2,8 % og 
det ligger rigtig flot i sammenligning med de fleste andre arbejdspladser i kommunen.  
Bestyrelsen foreslår, at personalet nu drøfter ønskerne til kontraktmål  og at sagen kommer til 
behandling i bestyrelsen på et senere møde. Kontrakten skal først underskrives i januar måned. 
 
Det ser ganske ”sort” ud omkring budgettet for 2010. Kommunens udspil er, at der er behov for at 
forbedre kommunens balance med op imod 180 mio. kr. Det skal ske bl.a. ved skattestigninger, men 
også ved besparelser og takststigninger. Der er et forslag fra direktionen om, at der skal spares 3%, 
hvilket for GJUK’s vedkommende vil være omkring 150.000 kr. af et samlet budget på omkring 5 mio 
kr. Endelig er der varslet takststigninger på SFO. Derimod ser det ud til, at det i hvert fald lige nu ikke er 
planer om at ændre klubben til en del af SFO’en og dermed med mulighed for takststigning. Hvordan 
det i øvrigt kommer til at gå er der ingen bud på endnu, men det ved vi mere om 1 måneds tid. I øvrigt 
er der offentligt møde om budgettet den 22. september kl. 19,00 på Capri i Skanderborg. 
 
Sommeren i klubben har lignet situationen de seneste år. Der har været et par uger med megen 
stilhed, men ellers har der været rimeligt fremmøde hele sommeren fra den tidlige morgenstund. Alle 
de annoncerede ture er blevet gennemført og de 2 åbne aktiviteter, kanoturen med overnatning og 
turen til Auning Kart Park havde også deltagelse af ikke medlemmer af klubben. 
I løbet af sommeren har klubben desuden været involveret i et par episoder, hvor grupper af unge har 
slået på/angrebet andre unge. Disse sager er politianmeldt og der er kontakt mellem GJUK, skolen, 
forældrene og de unge om sagen. 
 
Der er flere ture på tapetet i løbet af efteråret og desuden er der også bestilt plads i Rauland i Norge til 
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I)ture i sommerferie 
 
 
 
j) klubprofilering 
 
 
 
 
k) Klublivet i øvrigt 
 
 
 
 
l) Samarbejde med skolen 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
m) Udgående/opsøgende arbejde 
 
 
 

skituren i vinterferien. Der er tur i efteråret til Heide Park og havfisketur. Desuden er der planlagt 
deltagelse i fodboldstævnet i Lemvig den 24.oktober. 
 
Klubben har afviklet 2 meget vellykkede ture i sommerferien for henholdsvis juniorklubben(50 børn) til 
Sverige og tur til Tyskland/Holland for ungdomsklubben(15 unge) Vi har kun fået positive 
tilbagemeldinger på begge ture. Både fra de unge og fra deres forældre. 
 
Den årlige folder til uddeling på skolen er lettere forsinket, men er lige på trapperne. Vi er desudne gået 
i samarbejde med Ungdomsskolen om nogle ting for de unge, bla. Filmskuespillerskole, Podcasting og 
indsats overfor ensomme unge. Nu må vi se, hvordan det kommer til at spænde af. Det er jo nyt og 
ikke prøvet før. 
 
Der er rigtig mange børn i klubben lige nu og der er meget gang i den. De 71 nye børn vi har fået 
kræver sit og heraf mange, der har været særlig overlevering på. Derfor er der også rigtig mange 
udfordringer og store forventninger fra såvel børn som fra forældre. Vi gør hvad vi overhovedet kan og 
vi kunne mageligt bruge et par medarbejdere mere end vi har nu.   
 
Vi arbejder til stadighed på at forbedre det direkte samarbejde med skolen og også skolens forskellige 
lærerteams. Det begynder nu også så småt at komme rigtig i gang, bl.a er der aftalt møder nu med 
lærerne omkring 8. Årgang og 3. Årgang. Vi deltager også i forældremøde med 3. Årgang i denne uge 
og indsatsen omkring det sociale liv i 8. årgang skal på dagsorden på et møde i starten af september. 
Endelig er der et tæt samarbejde mellem skolens og klubbens ledelse, ligesom der et fælles 
fyraftensmøde den 29. september med temaet ”Fuck dig din luder”. Vi må sige,at samarbejdet med 
skolen udvikler sig stille og roligt, men det er som regel klubbens der skal tage initiativer og følge op. 
Skolen har tilsyneladende meget travlt og svært ved altidat huske at informere klubben om relevante 
problemsstilinger og aftaler. 
 
Klubben skal have medarbejdere på kursus i opsøgende og udgående arbejde i dette efterår. Men 
herudover er klubben jo allerede i gang med det. Senest har klubben – sammen med SSP været på 
udgåebde arbejde i forbindelse med ”Young Club” på O’malleys. Dette havde desuden især baggrund i 
sommerens voldelige begivenheder i byen mellem grupper af unge. 
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n) bevilling fra Lions Clubs til 
redningsveste og padler 
 

Klubben fik lige før sommerferien en donation fra Lions Club’s Galten Skovny til nye redningsvest og 
padler. En bevilling på omkring 10.000 kr. Når vestene er leveret vil vi lave en lille fotosession og få fat i 
Galten Folkeblad, så der kan blive skabt lid pr omkring det for såvel GJUK som for Lions Club’s 

3.Personal  Tilgang:    
1.6.2009: Peter Munk-Pedersen(Flexjob) 
 
 
      
Jubilæum:   15.9.2009: Janus 
Jensen 10 års jubilæum 
 

 
Peter er nu blvet godkendt til flexjob og er blvet tilbud ansættelse i GJUK. Hans arbejdstid vil blive 24 
timer ugentligt og refusionsprocenten bliver 2/3. Desuden ydes der et særligt tilskud, således at 
klubben ingen udgift får det første halve år. Det betyder, at klubben ingen udgift vil have i 2009. 
 
Klubben giver ingen særlige gaver i anledning af 10 års jubilæum, men kommunen giver 2 flasker vin. 
Taget til efterretning. 

3.Eventuelt :   Tage oplyste, at der lige nu iværksættes maling af vinduer og udskiftning af punkterede ruder i hele 
klubben og tagrender bliver renset. Det sker nu endelig efter mere end 3 år, hvor vi jævnrligt har rykket 
for det. 

Mødet hævet : KL. 21,45 
Referent : Tage Nielsen 
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